
ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ “OSTERIA” ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ 
 
Ο όρος « OSTERIA » προέρχεται από την παλαιά γαλλική λέξη oste, ostesse 
(12ος και 13ος αιώνας), η οποία με τη σειρά της προέρχεται από το λατινικό 
hospite(m), που σημαίνει ταυτόχρονα «αυτός που φιλοξενεί» και άρα ο 
ξενοδόχος, και «αυτός που φιλοξενείται» και αυτός είναι ο ξένος, ο 
νεοφερμένος, ο φιλοξενούμενος, που για τον ελληνορωμαϊκό πολιτισμό, 
θεωρούνταν ιερός, όπως οι θεοί. 
 

Μια από τις πρώτες βεβαιώσεις του όρου hostaria βρίσκεται στα βιβλία του 
ειρηνοδικείου των Λόρδων της Νύχτας (Δημοκρατία της Βενετίας), οι οποίοι, 
όπως υποδηλώνει το όνομα, παρακολουθούσαν τη νυχτερινή ηρεμία της 
Βενετίας τον 13ο αιώνα. Η ετυμολογία του σημερινού ονόματος θυμίζει τη 
λειτουργία του τόπου που είναι ακριβώς αυτή της φιλοξενίας. 
 

 
 
Οι πρώτες “OSTERIE” στην Ιταλία εμφανίστηκαν ήδη το 1300, ως αναψυκτήρια στις 
εμπορικές και ανταλλακτικές διαδρομές για εμπόρους που στα μακρινά ταξίδια τους 
λαχταρούσαν να ξεκουραστούν και αναζητούσαν ένα κρεβάτι για να κοιμηθούν. 
 
 
 

Ήδη τον δέκατο τέταρτο αιώνα στη Βενετία υπήρχαν 150 «ταβέρνες». 
Ξεκινώντας από τον 15ο αιώνα, οι ταβέρνες έγιναν όλο και πιο πολλές, σημεία 
συνάντησης πολιτών και διανοουμένων, σε σημείο να διαδραματίζουν πολύ 
σημαντικό ρόλο συγκέντρωσης και συζήτησης στον ιταλικό κοινωνικό ιστό.  
 

Στην αρχή της ιστορίας της, η ΟΣΤΕΡΙΑ ήταν απλώς 
ένα σημείο συνάντησης όπου οι άνθρωποι 
μπορούσαν να συζητήσουν και να συνομιλήσουν 
απολαμβάνοντας καλό κρασί. 
 

Το χαρακτηριστικό των «OSTERIE» του παρελθόντος 
ήταν να συντηρούν ζεστά πιάτα σε μεγάλες 
κατσαρόλες από τερακότα που τοποθετούνται μέσα 
σε πάγκους τοίχου, μερικά από αυτά είναι ορατά 
ακόμα και σήμερα χάρη στις ανασκαφές της 
Πομπηίας. 



Με τον καιρό, η OSTERIA έγινε πραγματικός τόπος συνάντησης και διαβίωσης 
για διάσημες προσωπικότητες και διανοούμενους, όπου μπορούσαν να 
συζητήσουν εκτενώς τις συζητήσεις της πόλης γύρω από το καλό φαγητό και 
το καλό κρασί. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Χάρη στην αυξανόμενη επιτυχία των «OSTERIE», άρχισαν να επεκτείνονται και 
να εξαπλώνονται ακόμη και "σε λιγότερο κομψές περιοχές και έξω από τους 
αστικούς οικισμούς", καθώς και όλο και πιο συχνά σε επαρχιακά χωριά, 
αυξάνοντας τη ροή των ανθρώπων και ενισχύοντας την αξία των ίδιων των 
χωριών! 
 

 
 

Προφανώς, για να συμβαδίσει με την εποχή, τα OSTERIE άλλαξαν, μοιάζοντας 
όλο και περισσότερο με αληθινά εστιατόρια, μερικές φορές ακόμη και γκουρμέ 
και περιζήτητα από πολλούς ανθρώπους που θέλουν κάτι διαφορετικό...  
 

Οι σημερινές OSTERIE, ενώ διατηρούν ένα 
ανεπίσημο αλλά κομψό στυλ, προσφέρουν 
χαρακτηριστικά και ιδιαίτερα περιβάλλοντα με 
λίγα τραπέζια για τους επισκέπτες και υψηλού 
επιπέδου κουζίνα και εκλεκτά κρασιά… 
 

Η Osteria είναι το σύμβολο και η πιο αληθινή 
έκφραση της τοπικής μας ιταλικής γαστρονομίας, 
του εξαιρετικού κρασιού και των πιο αρχαίων 
δημοφιλών παραδόσεων που κάνουν την Ιταλία 
και την κουζίνα της μοναδική στον κόσμο. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
Υπάρχουν όμως 4 στοιχεία που μας θυμίζουν ότι είμαστε μια Osteria της αυθεντικής 
παραδοσιακής ιταλικής κουζίνας: 
 
Η τοποθεσία: Η OSTERIA βρίσκεται σε μικρή απόσταση από την πρωτεύουσα 
Ηράκλειο, στην καρδιά του παλιού χωριού Βενεράτο στην πανοραμική περιοχή 
«ΑΚΡΑ», με θέα το αρχαίο ορθόδοξο μοναστήρι της Παλιανής. 
 
Το Περιβάλλον: Η ρουστίκ και φυσική διακόσμηση της ΟΣΤΕΡΙΑΣ μας ταξιδεύει λίγο 
πίσω στο χρόνο, εκτιμώντας την απλότητα του χωριού μας μαζί με την αρχαία 
ιστορική ενετική κατοικία μας με αληθινό ιταλικό στυλ και γούστο, τόσο το χειμώνα 
στο σαλόνι με τζάκι όσο και το καλοκαίρι στη βεράντα με την αυλή. 
 
Η κουζίνα: Τα μενού της OSTERIA μας είναι εμπνευσμένα από τις διάφορες περιοχές 
της Ιταλίας και το πάθος μας για την καλή και αυθεντική παραδοσιακή ιταλική 
κουζίνα και είναι αποτέλεσμα μιας προσεκτικής επιλογής φρέσκων και βιολογικών 
προϊόντων. 
 
Το κρασί: Έχουμε μια κάβα με πάνω από 150 διαφορετικές ετικέτες από πολλούς 
μικρούς παραγωγούς ιταλικών, κρητικών και ελληνικών κρασιών... ένα καλό 
μπουκάλι κρασί δεν λείπει ποτέ από εμάς... όπως σε όλες τις καλύτερες ιταλικές 
ταβέρνες! 

 
 

Και μετά, ένα πράγμα που δεν μας λείπει ποτέ είναι η φιλοξενία μας και το 
αδιαμφισβήτητο και μοναδικό ιταλικό στυλ που πάντα μας ανήκε και μας κάνει 

περήφανους που είμαστε Ιταλοί. 
 
 

Ελάτε να μας επισκεφτείτε στην Osteria μας BLUE KIPOS 67 στο Βενεράτο. 

Θα προσπαθήσουμε να σας κάνουμε να ζήσετε μια αληθινή και αξέχαστη εμπειρία  
σε τέλειο ιταλικό στυλ. 

 

Η Silvia και ο Alessandro σας περιμένουν στην Osteria……!!! 
 


